



Nyhetsbrev Maj 2011

Kära medlem!

Vintern och våren har susat fram med stormsteg och som alltid händer det mycket spännande i föreningen.

Året började med en erfarenhetsrik organisationsutvecklingshelg för Twigas projektmedlemmar där alltifrån processutveckling till företagssponsring diskuterades och i februari arrangerade Ugandagruppen en stödkonsert i Malmö där en del av intäkterna gick direkt till Twiga.

Flera arbetsgrupper är i uppstarten av nya Forum Syd projekt och har ägnat mycket tid åt förberedande processarbete inom respektive grupp. Twiga har även utökats med en ny arbetsgrupp – *Malariagruppen* – som ni kan läsa mer om nedan.

Ni kommer även få en inblick i den fortsatta utvecklingen av Noontoto school, läsa om Hannas arbete med Flickfonden samt ta del av en härlig intervju från en av flickorna knuten till Flickfonden.

Jag som tagit över rollen som informationsansvarig efter Anna Malmros heter Linda Paxling och jag sitter numera som suppleant i Twigas nya styrelse.

Ni kan läsa mer om den nya styrelsen här:  
<http://www.twigase.se/sv/om-twiga/styrelsen>

Twigas styrelse välkomnar som alltid kommentarer och idéer från våra medlemmar om hur vi kan förbättra och synliggöra organisationen internt och externt. Vi nås enklast via följande e-mail: [info@twigase.se](mailto:info@twigase.se)

### **En helg som gav ny energi**

Twigas seminarium i Tomelilla 22-23 januari kring organisationsutveckling gav föreningen många nya viktiga insikter och behandlade flera idéer om hur vi kan förbättra arbetet i framtiden. Mötet startade med en rykande färsk rapport från Praktikanterna Mikael och Tomas som berättade om sin tid i Kenya där de arbetat med Noontoto Primary School.



Lördagen fortsatte med ett trevligt och engagerat erfarenhetsutbyte mellan Twigas olika projekt i Kenya och Uganda och på söndagen behandlades främst frågor om Twigas organisation och arbetssätt i Sverige.

Läs mer om utvecklingshelgen här:  
<http://www.twigase.se/sv/nyheter/105/en-helg-som-gav-ny-energi>

## Ugandagruppen

I februari anordnade Ugandagruppen ihop med Borges en stödkoncert för Twiga. Konserten gick av stapeln den 10 februari på Bodoni klubb i Malmö. Ugandagruppen sålde även fika under kvällens gång. Vi vill tacka alla som kom och stödde oss och vårt projekt.

Då Ugandagruppen håller på att starta sitt första Forum Syd projekt tycker vi att det var bra med en utvecklingshelg där vi fick tid att diskutera viktiga frågor på djupet. Syftet med denna var att skapa en god grund för samarbetet och projektet. Bland annat gjorde vi en riskanalys där vi diskuterade de viktigaste riskerna för projektet. Dessa skickade vi sedan till HAU som har gjort en liknande riskbedömning och nu ska vi jämföra resultatet. Vi diskuterade även projektets arbetsupplägg för att förbättra vår framförhållning och underlätta samarbetet. Vi tyckte helgen var mycket givande och har planerat in ytterligare ett par liknande helger under året.

För tillfället jobbar gruppen med att slutredovisa vattenprojektet som gruppen har drivit ihop med GYWAS. Som nämnts i tidigare nyhetsbrev så syftade projektet till att genom utbildning av vattenkommittéer förbättra tillgången till vatten och minska konflikterna kring dricksvattenkällor. Två områden (divisions) ingick i projektet. Som en del i projektet hölls ett utbyte mellan områdena där deltagarna träffades och diskuterade problem och erfarenheter.



I utvärderingen har det framkommit att skötsel av vattenkällorna har förbättrats och att aktuella regler följs till en större utsträckning. Kursdeltagarna har fått ökad kunskap kring bl.a. sanitet och vattenfrågor samt verktyg för konflikthantering. Vidare har det inneburit mer pondus för vattenkommittéerna, förtydligande av roller och tydligare strukturer. Därtill så har projektet resulterat i förbättrat samarbete mellan användarna som hämtar vatten, vattenkommittéer och de lokala

myndigheterna. Projektet verkade uppskattat och efterfrågas för fler områden och deltagare.

Ytterligare en framgång för projektet har varit att ett par övergivna vattenkällor tagits i drift efter projektet. Källorna hade övergivits då det är vanligt att ledningarna sätts igen vid håftiga regn och av olika skäl har de inte kunnat tas i drift igen. Några av skälen är som alltid det stora behovet av reparation och underhåll av brunnar, vilket också framkom i utvärderingen. Däremot finns inte resurser i byarna eller hos vår samarbetspartner för att utföra reparationerna. Efter kursen fick deltagarna var sitt ID-kort för att ge mer tyngd och formalitet till deras roll.

Ugandagruppen ser med stor glädje fram emot att starta upp vårt Forum Syd projekt och ser fram emot en spännande vår och sommar.

Tina Nilsson

## Malariaprojektet



Den nystartade Malariagruppen som leds av Lovisa, Tina, Anna och Karin har under sitt besök i Enkokidongoi arbetat målmedvetet med att dokumentera Namangadistriktets problem med malaria. Genom intervjuer och undersökningar med lokalbefolkningen fick de information om hur hälsosituationen ser ut i byn. De fick också insyn i hur arbetet bedrivs av sjukvårdsinstanser och andra aktörer i området.



Karin, Anna, Kampus, Tina och Lovisa

Genom kontakter på kliniker i Mailitisa och Namanga fick gruppen information om sjukdomens utbredning. Därefter fick de god kontakt med en sjuksköterska som hade en nystartad mottagning i Mailitisa. Tillsammans med henne och handledaren för gruppen hölls två seminarier (se bilder nedan) där information gavs om hur man på olika sätt kan reducera spridningen av sjukdomen. Myggnät delades ut till alla deltagarna, totalt delades 200 nät ut. Det första mötet hölls i Enkokidongoi för 60 personer och det andra vid kliniken på motsatta sidan av berget Ol Doinyo Orok.



Malariagruppen är mycket nöjda med uppslutningen och hoppas naturligtvis att deras insatser i samhället kan bidra till en positiv utveckling.

Gruppen hoppas kunna följa upp sitt arbete med nya aktiviteter i Namangadistriktet under nästkommande år.

### **Noontoto School med högre kvalitet!**

Under mitt senaste besök i Enkokidongoi så blev det tydligt att skolverksamheten i Noontoto School utvecklats till en allt bättre utbildningsenhet i lokalsamhället. Den första avgångsklassen lämnade skolan förra hösten och det totala resultatet var bra i jämförelse med liknande landsbygdsskolor.



Det är självfallet många faktorer som påverkar skolans framsteg och utveckling, men jag skulle vilja nämna tre som jag tror kan ge viktiga bidrag.

En av de grundläggande orsakerna är att skolan nu har en mer harmonisk omgivning att verka i än tidigare. Efter skolans första stapplande år vid uppstarten år 2003 kom en period av konflikter och motsättningar kring skolan från olika intressegrupper i området. Detta verkar nu upphört och en enighet verkar nu finnas hur man gemensamt skall jobba vidare med att utveckla skolan. Skolans rektor Anderson Ndurano har med obruten energi arbetat för att få skolan till vad den är idag. Hans insatser har varit mycket avgörande.

Det andra viktiga bidraget är att viktiga parter i skolan nu uppträder mer självständigt och att dessa olika intressen ger upphov till berikande och utvecklande diskussioner. Jag satt själv med på några av dessa möten och såg att det verkligen var en levande och dynamisk diskussion. Här finns nu lärargruppen med 10 lärare som utgör en intressegrupp, här agerar föräldrarna genom skolkommittén på ett allt mer aktivt sätt, här utövar också myndigheterna sitt inflytande genom skolledningen och slutligen finns det Twiga och andra samarbetspartners som också ställer allt tydligare krav på verksamhetens fortsatta utveckling. Denna mix av viljor nödvändiggör ökad transparens, mer demokratisk attityd och tydligare mål i verksamheten. Vi får hoppas denna positiva trend fortsätter långt in i framtiden.



Den tredje orsaken jag tror gett stor påverkan till att skolan utvecklats i en gynnsammare riktning är alla de praktikanter vi haft förmånen att ha genom samarbetet med Österlens

Folkhögskola och som vi kunnat placera i ett samarbete med Noontoto School. Dessa praktikanter har varit mycket hängivna och bidragit med stora insatser genom sitt samarbete med skolkommitté, skolledning och lärarkollegiet. Varje år har nya utmaningar funnits för praktikanterna att ta tag i och samarbetet har i huvudsak varit väldigt bra och gett stora bidrag till skolans positiva utveckling.

Därför - stort tack till: Erika Rubin (2006), Anna Winberg (2006), Johanna Gustavsson (2007), Camilla Andersson (2007), Maria Westergren (2008), Jennie Tjulin (2009), Maria Özer (2009), Mikael Andersson (2010), Tomas Jonsson (2010). Resultatet av praktikanternas insatser kanske inte kunde ses i direkt anslutning till respektive praktikants närvaro, men så här i backspegeln så har insatserna haft en mycket viktig roll i Noontoto Schools utveckling. Vi i Twiga är mycket glada att ha fått ta del av alla praktikanternas goda insatser.

För tillfället är det stopp för fortsatta praktikantutbildningar, men kanske kommer de att återupptas inom de närmaste åren.

Skolans positiva utveckling fick sitt uttryck i den festlighet som hölls i samband med examinationen av skolans första avgångsklass. Festen samlade närmare 500 gäster och många av områdets dignitärer kom och förgyllde festligheten för Enkokidongois stolta skola.

Sedan förra nyhetsbrevet har flera positiva saker hänt kring skolan. Här kommer ett par länkar till vår hemsida:

Om målningen och renoveringen av gamla skolbyggnaden  
<http://www.twiga.se/sv/nyheter/89/noontoto-school-nymalad>

Om insamlingen till skolans elanslutning.  
<http://www.twiga.se/sv/nyheter/89/insamlingen-el-till-skolan-fick-ett-mycket-bra-gensvar>  
<http://www.twiga.se/sv/nyheter/89/antigen-lyser-lamporna>

och slutligen om att antalet barn i skolans klasser blir allt större...

<http://www.twiga.se/sv/nyheter/89/klasserna-allt-storre-i-noontoto-school>

Vi kommer nu starta en kampanj för att försöka få in fler aotugiro-givare till Noontoto School så att Twiga kanske har möjlighet att stödja med fler lärare för de yngsta barnen eftersom dessa

klasser är så stora och detta påverkar möjligheten att bedriva bra undervisning. Hoppas du som läsare också vill vara med i detta viktiga och utvecklingsfrämjande arbete.

Ladda ner en blankett  
[http://www.twiga.se/sv/webfm\\_send/206](http://www.twiga.se/sv/webfm_send/206) och ge stöd Twigas samarbete med Noontoto School i Enkokidongoi.

Alf Andersson

### **Hannas arbete med Flickfonden**

#### **Besök i skolor och hos familjer**

Joseline och Veronika var våra handledare på plats i Enkokidongoi. De är huvudansvariga för flickfonden på plats, och har varit aktiva sen start. Båda två arbetar som lärare på Noontoto Primary School, och är bosatta i området. Alla i byn vet vilka de är, och har ett förtroende för dem. Veronika har personlig erfarenhet av vilka svårigheter som unga flickor kan ställas inför i Maasaikulturen, då hon nästan giftes bort med en äldre herre när hon själv var mycket ung. Hon lyckades dock komma undan detta påtvingade äktenskap, och fick möjlighet att läsa vidare på gymnasium och senare college.

Tillsammans med våra fantastiska handledare blev vår praktiktid oförglömlig, och vi var tillsammans ute på diverse uppdrag. Vi besökte bland annat de tio sponsrade flickorna på deras respektive gymnasieskolor. Vi fick där träffa rektor och klassföreståndare, och om man ser till deras omdöme samt flickornas betyg så går det ganska bra för dem.

Vi besökte även tjejerna och deras familjer. Dessa besök verkade väldigt uppskattade, speciellt nu när många av tjejerna precis börjat och tidigare inte haft ett ansikte att associera med Twiga. Det var givande för oss men även för J och V som växer i sina positioner och blir mer självsäkra för varje besök de gör.

Flickfonden hyr in sig i Camp Sitens lokaler och istället för att betala hyra så åtar de sig att renovera lokalen för samma summa som hyran är värd. Detta hjälpte vi till med. Puts lades på väggarna, som sedan målades. Nya dörrar sattes in och målades och även nytt lås och dörrkarm.

#### **Marknadsföring och försäljning**

Vi skapade och tryckte en informationsbroschyr, som ska kunna användas vid all form av marknadsföring. Broschyren har hittills lämnats ut på

grundskolor i området. Vi beställde en uppsättning smycken av en jordbruksgrupp som J och V valde ut. Vi valde att göra nyckelringar, halsband och armband. Det sammanlagda värdet om vi lyckas sälja alla smycken kommer vara ungefär 8000 kr. Dessa ska såklart komma att säljas i Sverige.

Då behovet av en egen verksamhet som kan generera pengar till flickfonden är stort, så hjälpte vi J och V att skriva en landansökan till Milua Group Ranch. Denna lämnades sedan in och skulle behandlas men vad jag vet så har inget hänt med denna och hoppet hos J och V verkar minska med tiden. Vi försökte även få en bit av Camp Siten, och på så sätt kunna odla å flickfondens vägnar. Tyvärr godkändes inte det utan marken gavs istället till en lokal jordbruksgrupp.

### **Seminarier för olika målgrupper**

J och V önskade en serie seminarier och detta genomfördes med finansiering från Österlens Folkhögskolas elevråd. Det hölls tre seminarier, ett för äldre män och kvinnor runt berget, ett för de sponsrade flickorna samt ett för flickorna och deras familjer. Föreläsare valdes av J och V likaså diskussionsämnen. Ämnen som togs upp var bland annat kvinnlig omskärelse, relation barn/förälder, framtidsvisioner samt barns lika värde.



Vi gjorde intervjuer med två av de tjejer som tidigare sponsrats av fonden, Joyce och Jennifer. *Ni kan läsa intervjun med Joyce längre fram i nyhetsbrevet.*

### **Få ansökningar till flickfonden**

I år var ansökningsantalet till flickfonden lågt, speciellt från Noontoto. Detta trots att vi varit ute och talat om vikten av att ansöka. Tretton tjejer lämnade in handlingar varav en från Noontoto. Hälften av de som ansökte lämnade inte in sina slutbetyg, och kunde därför inte heller behandlas. Tjejen från Noontoto visade sig vara gravid och J och V ställde sig lite fundersamma till att sponsra eftersom hon skulle komma att missa första terminen. De sa

att de skulle höra med hennes målsman om denne kunde tänkas sponsra första terminen, och flickfonden resten. Detta under förutsättningen att barnet blev väl omhändertaget. Två andra kandidater valdes också ut varav en som reserv.

### **Svårigheter med egen mark**

Vad jag har hört så har det inte kommit något nytt besked angående markfrågan för flickfonden. Det är tråkigt, då de verkligen hade behövt en möjlighet för egna inkomstgenererande projekt, de har många idéer, och alla hade varit genomförbara (vissa på sikt) om de hade fått tillgång till egen mark.

### **I Sverige**

Vi höll i en föreläsning för eleverna på de internationella kurserna på Österlens Folkhögskola när vi kom hem. Denna uppskattades både av oss och av de deltagarna.

Vi har hittills lyckats sälja ungefär hälften av smyckena. Vi kommer att fortsätta med detta tills alla är ute runt om i Sverige!

Jag kommer stå på loppis nu under våren, där intäkterna kommer att gå till flickfonden. Vi försöker även jaga fler månadsgivare, och ett facebook-event kommer att komma upp inom kort.

### **Framtida planer**

Vi håller på att trycka visitkort till J och V för att ytterligare öka möjligheten till nätverkande. En annan form av broschyr undersöks också, en singelsida av hårdare material.

Jag kommer åka tillbaka till Kenya i augusti och stanna i sex månader. Jag hoppas kunna fortsätta arbeta med fonden på plats, besöka skolorna etc. En seminarier serie i reproduktiv hälsa har efterfrågats och vi tittar nu på möjligheter att få detta finansierat.

Hanna Friholm

### **Drömmen om en bättre framtid**

- intervju med en av flickorna som fått stöd av Flickfonden

Vi träffar Joyce på ett trevligt, om än något stökigt fik mitt i centrala Nairobi. Det är fredag eftermiddag, och stans unga andas ledighet. Joyce kommer direkt från universitetet, och man kan se på hennes väska att den är tungt lastad. Tyngden påverkar dock inte hennes humör, och trots att det är första gången vi träffas, så infinner sig en känsla av bekantskap och vänskap.

Joyce kommer från Enkokidongoi. Hon har en stor familj, hennes far har tre fruar, och de är sammanlagt elva barn. Joyces mamma är tredje frun i familjen, och Joyce är den förstfödda av moderns sex barn. Som de flesta andra familjer i området så livnar de sig på boskap och en bit mark som används till odling. Familjen odlar mest majs, bönor och kål för eget bruk, men försöker avsätta lite till försäljning. Detta genererar dock inga stora summor pengar, och familjen har fått kämpa för sin överlevnad. Trots att grundskola är gratis i Kenya, så tillkommer det andra avgifter, såsom skoluniformer och skolmaterial. Med elva barn och en knaper inkomst, blir detta ett problem. För Joyce höll detta på att innebära att hon inte skulle kunna fortsätta sina studier efter grundskolan, då avgifterna blir ännu högre. Det är vanligt att flickor inte får någon vidareutbildning, då kvinnors roll traditionellt sett har varit den i hemmet. Med många barn och liten inkomst tvingas familjer ibland välja vilka barn som ska få tillgång till mer utbildning, och det är då inte ovanligt att det först och främst investeras i sönerna.



Joyce 2004

Joyce gick ut grundskolan med bra betyg, och många av lärarna på hennes skola var säkra på att hon, med rätt möjligheter, skulle kunna komma långt och skapa en bättre framtid för sig själv. Då de var medvetna om hennes familjs svåra situation, hjälpte de henne att komma i kontakt med Oloililai. Hennes betyg var som tidigare nämnts höga, och hon kom snabbt in på Noonkopir Girls Secondary School. Här börjar hennes resa av fyra års gymnasiestudier.

*- Joyce, vill du berätta lite om din tid på Noonkopir? Vad var dina förväntningar när du började, hur var livet på skolan?*

-” Noonkopir var en mycket bra skola. När jag först kom till skolan var jag nervös, det var första gången jag var borta från mitt hem och min familj. Ibland kändes det svårt, saknaden blev ibland alldeles för stor. När man saknar

något väldigt mycket, är det svårt att fokusera och studera. Men detta var i början. Efter ett tag så vände jag mig vid livet på internat, jag fick nya vänner och började trivas på riktigt. Skolan ger bra utrymme för studier, och lärarna är väldigt bra. Jag fick mycket stöd av alla inblandade på skolan, vilket gjorde livet där lättare.”

*- Vad var dina favoritämnen i skolan? Var du med i några av de klubbar som fanns?*

-” Jag har alltid varit intresserad av naturämnena och matematik. När det var dags att välja inriktning valde jag att fokusera på just dessa ämnen. Matematik var mitt absoluta favoritämne, och jag var även med i matematik-klubben.

*-Berätta Joyce, vad hände efter att du avslutat dina studier på Noonkopir 2008/2009?*

-” Jag skrev mina slutprov precis innan jul 2008. Resultaten tillkännages inte förrän i februari, så jag fick vänta. Det var en väldigt påfrestande väntan, jag var väldigt nervös! Jag visste innerst inne att jag hade gjort ett bra jobb, men det är fortfarande svårt när man inte vet! När jag väl fick mina resultat, och insåg att jag hade B, kunde jag slappna av. Jag ville fortsätta läsa, men visste inte hur jag skulle lyckas. Universitetsstudier kostar mycket pengar, pengar jag visste att vi inte hade. Jag påbörjade en datorkurs i Mailitisa, en två månaders kurs i ordbehandling och internet. Det var väldigt intressant, men jag hade svårt för att koncentrera mig på den. Min far tyckte att det var dags för mig att gifta mig, vilket jag inte alls ville! Jag ville fortsätta mina studier och få en bättre framtid. När jag avslutade datorkursen övertalade jag min far att låta mig söka jobb. Jag arbetade som lärare på en av grundskolorna i Mailitisa, samt som informationsinsamlare till World Vision. Både jobben var väldigt givande, men drömmen om att läsa vidare fanns fortfarande kvar. Jag lyckades övertala min far, med hjälp av mina lärare på Noonkopir, att vi skulle försöka anordna en harambee, insamling, så att jag skulle få fortsätta studera. Jag är väldigt tacksam över att min far gick med på det, det är tack vare detta som jag är där jag är idag.”

*- Och var är du idag, Joyce? Hur gick insamlingen?*

-” insamlingen gick över förväntan! Sammanlagt fick vi in 170 000 KSH, vilket är väldigt mycket pengar! Jag är otroligt tacksam för allas hjälp. Det kom jättemycket människor, och alla bidrog med något. Alla mina lärare var

där, och de hade med sig vänner, kommunledare med mera. Med pengarna som samlades in kan jag nu betala för ett och ett halvt års studier på University of Nairobi. Jag studerar till en kandidat i Business Management. Jag är väldigt lycklig!

Joyce påbörjade sina universitetsstudier i september. Hon bor tillsammans med fem andra studenter i ett litet hus i Nairobis utkant. Hon har som det är nu betalat för 18 månaders skolavgifter, och har stort hopp om att hon kommer kunna fullfölja sin fyra åriga utbildning genom stipendier. Hon drömmer om att få arbeta för att hjälpa det samhälle hon växte upp i, och att kunna hjälpa fler flickor till att få möjlighet till vidareutbildning.



Joyce 2010

-” Många av mina vänner som inte fick samma möjlighet är nu flerbarns mammor. Jag är säker på att jag hade varit i deras situation om jag inte hade fått hjälp av Oloililai. Jag hoppas att fonden kommer fortsätta sitt arbete, och förhoppningsvis växa och på så sätt ge möjlighet till fler tjejer att få vad jag ha lyckats få. Genom att utbilda människor skapar man ett bättre samhälle att leva i, och det är väl det vi alla önskar? ”

Vi är säkra på att Joyce kommer lyckas med alla sina mål, och hon är ett strålande exempel på det fantastiska arbete Oloililai gör och står för. Ett jämställt samhälle som arbetar för att, genom utbildning, utrota den fattigdom som så många familjer runt om i världen lever i. Vi önskar henne all framgång!

Hanna Friholm  
Karin Moen

## **Mbale Tigers Table Tennis Club**

Aktiviteterna i klubben fortskrider med vanlig fart och fläng. Den numera väletablerade fotbollssektionen fortsätter att sysselsätta och glädja många ungdomar i klubbens närområde. Denna sektion likt andra idrottsaktiviteter utanför bordtennisen driver klubben utan Forum syd stöd och är en del i Tigers strävan att kunna nå ut till fler ungdomar. Klubbens idrottsliga flaggskepp bordtennisen fortsätter att ”producera” mästare.



Sylvester håller full koll på bollen

Under vinter och vår har ungdomar från klubben tilltagit i internationella tävlingar i både Kamerun och Marocko. Hemkomsten för bronsmedaljörerna från All African Youth Games i Marocko blev ett tillfälle för firande och stolthet i hela Mbale. I linje med Tigers långsiktiga arbete för kunskapspridning i ämnen som berör HIV/AIDS, barn och ungdomars rättigheter och könsstrukturer fortskrider klubbens utbildningsseminarier och workshops. Bl.a. har en ungdomsstyrelse bildats där ungdomarna själva väljer ut representanter som får vara med och ta beslut som rör klubben.

I Sverige har mycket av vårt arbete gått till att skriva projektrapporteringar till Forum syd. Mycket lite spännande, men mycket mycket viktigt. I övrigt glädjer vi oss åt en ny välkommen sponsor i form av en ”old boys” bordtennisklubb i Södertälje. Genom en minnesfond har de valt att sponsra föräldragruppen i Tigers mikrokredit-verksamhet samt skolavgifter till fyra av klubbens ungdomar. Två av dessa ungdomar påbörjar nu sina universitetsstudier. Glädjande är också att Svenska Bordtennisförbundet har skänkt 200 kilo bordtennisutrustning till projektet. Stort tack till DHL som står för frakten av utrustningen till Mbale.

Slutligen kan nämnas att vår handläggare från Forum syd, Lotta Gerhardsson, besökte Mbale och gjorde en så kallad MANGO-check. En MANGO-check syftar till att utvärdera en organisations ekonomiska rutiner. Lotta träffade företrädare för Tigers och var överlag positivt inställd till klubbens rutiner.

Ingemar Ekblad

### **Mooni Sports Club**

2011 har hittills bestått av mycket planering inför det nya Forum Syd projekt som vi hoppas starta inom ett par månader. Men innan vi kommer till vad vi gjort i Sverige tar vi en liten genomgång av aktiviteterna i Mooni. Twigas praktikanter som varit på plats i Mooni, Olle Prim och Gustav Lind (de åkte hem i mitten av januari), jobbade mycket med att få igång en regelbunden damfotbollsverksamhet. Till allas stora lycka hade damlaget mot slutet av 2010 organiserats upp och tränat ihop sig så pass att de kunde delta i de årliga jul- och nyårsturneringarna. Detta är en mycket positiv utveckling då vårt fokus till stor del ligger på att få tjejerna mer involverade i klubben.

Aktiviteterna i klubben går lite på sparlåga i väntan på att det nya Forum syd projektet ska starta. Klubben har dock så pass välordnad struktur att idrottsaktiviteterna flyter på med träningar och träningsmatcher. Övriga idrottsliga höjdpunkter under vinter och vår har utan tvekan varit ett besök och match mot ett av Ugandas ledande fotbollslag, det Kampala baserade KCC, samt turneringar som spelades under påsklovet.

Största nyheten i Sverige är att vi fått den ovan omtalade projektansökan till Forum syd godkänd. Inte minst med tanke på detta har vi under de senaste månaderna träffats regelbundet i arbetsgruppen och diskuterat upplägg kring det kommande projektet – allt från ekonomi och idrottsverksamhet till planer för uppföljning och rapportering. Nästan lika glädjande är att vi avslutat och fått godkänd projektrapporteringen från det första Forum syd sponsrade projektet med Mooni Sports Club.



Ingemar och Gerald besöker Forum Syd

Tre personer från vår arbetsgrupp har varit uppe i Hufvudstaden och haft möte med vår nya handläggare på Forum syd, Lotta Gerhardsson. Vi diskuterade det gamla projektets för- och nackdelar och det nya projektets väg mot framgång. I efterhand kan vi konstatera att mötet gjorde stor nytta till att reda ut vissa små frågetecken som förhindrat kommunikationen oss emellan. Vi fick ett ansikte på henne, och än mer viktigt, hon fick ett ansikte på oss.

Tilläggs kan också att Lotta varit i Mooni och besökt klubben och gjort en så kallad MANGO-check. En MANGO-check syftar till att utvärdera en organisations ekonomiska rutiner. Lotta träffade företrädare för klubben (ungdomar och styrelse) och var överlag positivt inställd till klubbens arbete. Ett gott kvitto på Twigas samarbete med Mooni Sports Club så långt.

Slutligen vill vi också uppmana alla att kolla in vår Facebook-sida. Bara sök på **Mooni Sports Club**, gilla oss, och håll dig uppdaterad!



Länk till Mooni Sports Clubs Facebook-sida:  
<http://sv-se.facebook.com/pages/Mooni-Sports-Club/179164335469644>

Erik Sjöstrand